

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI

Ч. 110.

ЧЕТВЕР, 2 ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 2nd, 1924.

No. 110.

VOL. VI.

# В боях коло Шангаю полягло 4,000 китайських жовнірів

РАНЕНІ ЖОВНІРИ З ЧЕКІАНГСЬКОЇ АРМІЇ НАПЛИВАЮТЬ МАСОВО ДО ШАНГАЮ.

Вогонь машинних карабінів і бомбардування артилерії продовжуються під мурами міста.

ШАНГАЙ, Китай, 1. жовтня. — В завязтих боях перед брамами Шангаю полягло 4,000 китайських жовнірів. Є це найбільше число убитих, яке знає модерна китайська війна.

Вогонь машинних карабінів і бомбардування артилерії продовжується вчора і обидві сторони окопувалися здовж залізничного шляху коло Сунгангу.

Ранені жовніри армії Чекіангу напливають до міста, багато з них шукають схоронення в чужинській оселі, яка вже й так переповнена. Вчора прибуло 400 тяжко ранених.

Жертви по обох сторонах майже однакові.

ОБІЦЯЄ НАГОРОДУ ЗА ГОЛОВУ ПРЕЗИДЕНТА.

ЛОНДОН, 1-го жовтня. — Шангайський кореспондент доносить до "Дейлі Мей", що манджурський губернатор ген. Чанг-Цю Ліи обіцяє нагороду в сумі \$250,000 за зловлення президента Китаю Цао Куна або його генерала Ву Пей Фу.

Чанг обіцяє цю суму, як що його вороги будуть приведені перед нього живими. За мертвих він готовий заплатити лише по \$75,000 за кожного.

## СПРАВА УВІЛЬНЕННЯ РЕДАКТОРА КЕМПБЕЛА В БРИТІЙСЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ.

Головний прокуратор Гейтінгс заявляє, що редактор комуністичної газети не заслуговує на кару.

ЛОНДОН, 1. жовтня. — В британському парламенті запитувано вчора головного прокуратора Гейтінгса, чому застановлено судове доходження проти Кемпбела, редактора комуністичної газети "Воркерс Віклі", який був арештований під замітом бунту.

Гейтінгс відповів, що Комуністична Партія Вел. Британії хотіла зробити мученика з редактора на випадок його заступу і що він, після точного розслідування справи, прийшов до заключення, що Кемпбел не був винний перед законом і справа не вимагала покарання.

Він далі сказав, що на відтягнення обвинувачення ніхто посторонній не мав впливу — чи то член правительства, чи хто інший.

Прем'єр МекДоналд заявив, що не бажає висвітлювати тепер цієї справи і просив, щоб відложити її до регулярної осінньої сесії парламенту, на що згодилися всі партії.

Бувший прем'єр Баддвін, лідер консервативів, натякнув підчас дискусії, що наколи справа Кемпбела прийде знова перед парламент, консервативна опозиція поставила внесок на ухвалення нагани для правительства за застановлення процесу.

## ЧІЧЕРІН КАЖЕ, ЩО МІЖ АМЕРИКОЮ І С.Р.С.Р. МОЖЛИВЕ ПОРОЗУМІННЯ.

МОСКВА, 28. вересня. — Народний комісар закордонних справ Чічерін заявив тут в розмові з представником "Роста", що всі факти вказують на можливість компромісу між інтересами Злучених Держав і С.Р.С.Р.

Заява Чічеріна уважається опізненою відповіддю на те, що сказав секретар Гюз про становище Злуч. Держав супроти С.Р.С.Р. підчас свого побуту в Європі.

В своїй заяві Чічерін між іншим каже:

"Той факт, що радянське правительство служить інтересам працюючих мас, а правительство секретаря Гюза інте-

ресам американських капіталістів — не означає ще, що не може бути компромісу між Америкою і С.Р.С.Р. Навпаки, всі факти вказують на те, що такий компроміс є доцільним і що його не, тяжко досягнути".

Дотично російських довгів в Злуч. Держав Чічерін сказав, що радянське правительство пропонувало вже Вашингтону вести переговори в цій справі.

Рівночасно Чічерін закидає секретареві Гюзові, що він є провідником руху світових імперіалістів проти Радянського Союзу і колоніальних народів, та що головним завданням того руху є повалення Радянських Республік.

## СВЯТКУЮТЬ 60. РІЧНИЦЮ І. ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

ЛОНДОН, 29. вересня. — В неділю святковано в Лондоні 60. річницю засновання Міжнародної Асоціації Робітників, або Першого Інтернаціоналу. Кара Маркс написав інавгураційну промову 28. вересня 1864 р. Демонстрація відбулася в театрі Лайслюм.

## ПОВІНЬ ПРИНЕСЛА СМЕРТЬ ШІСТЬОМ ОСОБАМ.

НЬЮ ЙОРК, 30. вересня. — Річні часті Злучених Держав навістала повінь, яка принесла смерть шістьом особам і вчинила шкоди на сотки тисяч доларів.

Повінь спричинив дощ, який падав без перестанку через останніх 48 годин.

## МАЙНЕРСЬКА КОНВЕНЦІЯ 26. ДИСТРІКТУ ВИБРАЛА НОВУ ЕКЗЕКУТИВУ.

Президент "Ю. М. В. оф А." Луїс заборонив вибирати до екзективи МекЛаклена і його товаришів.

ТРУРО, Н. С., 30. вересня. — Вчора розпочалася тут майнерська конвенція, скликана президентом Джаном Л. Луїсом для вибору тимчасової екзективи 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка". На конвенції є присутніх 67 делегатів.

Повітового радного Джана В. МекЛовда з Глейс Бей вибрано тимчасовим президентом дистрикту, Джозефа Нірінга віцепрезидентом а Елекса МекКея з Каледоні секретарем-скарбником.

Тимчасові урядники, що завідували справами дистрикту від часу суспендування Луїсом старої екзективи з МекЛакленом на чолі, повернуть негайно новій екзективі повну автономію дистрикту.

В своїх інструкціях, виданих перед скликанням конвенції,

Луїс заборонив був вибирати до екзективи членів суспендованої ним старої екзективи, себто МекЛаклена і його товаришів.

На конвенції були також присутні без права голосу Бен Лежир і Р. Е. Россел від Одної Великої Юнії та Малколм Брус від Комуністичної Партії Канади.

## ПЕРЕГОВОРИ МІЖ МАЙНЕРАМИ І КОМПАНІЯМИ.

КЕЛГ'АРИ, 1. жовтня. — Переговори між представниками 18. дистрикту майнерської юнії і власниками копалень все ще продовжуються.

Обидві сторони заховують поуну мовчанку і не дають ніяких ознак, як довго триватиме майнерський страйк.

Переговори, ці розпочалися в поведілок.

## РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ ЗЛОЖИЛИ НА ПОМІЧ СТРАЙКЕРАМ \$464.53.

Збірка на допомогу страйкуючим майнерам в Альберті, що була устроена минулої неділі у Вінніпегу, принесла \$464.53. З цієї суми колектори, що збиралася в Українському Робітничім Домі, зібрали \$267.43.

Хоч збірка була устроена заходом Трейдс енд Лейбор Кав'яліс-у-Вінніпегу, то проте збіркою заглялася лише члени Комуністичної Партії Канади і товариші з Українського Робітничого Дому.

Місто Шербрук в провінції Квебек навістив 30. вересня землетрус, який тривав довше як півтора минути.

## ХОЧУТЬ ДЕПОРТУВАТИ ЧЕХСЬКОГО КОМУНІСТА.

ШКАГО, 27. вересня. — Тут арештовано д-ра Емануїла Ватявера, який був свого часу членом Ц.В.К. Комінтерна в Москві і недавно тому прибув з Чехословаччини до Злучених Держав.

Його обвинувачують, що приймає суди редагувати комуністичний часопис і ширити комуністичну пропаганду.

Власти чекають на інструкції з Вашингтону в справі його депортування. З арешту звільнено його за зложенням \$500 кавії.

## ПОВІНЬ ЗРОБИЛА ШКОДИ НА 24,000,000 РУБЛІВ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Повінь в Ленінграді була більша, як зразу про не подавано. Від повені потерпіло около 30,000 людей.

Всю шкоду обчислюють на більше як 24,000,000 рублів.

Телеграми з Європи доносять, що в Франції і Італії випали великі дощі, повинили ріки і повини наробили багато шкоди.

## ФАШІСТСЬКІ БЕЗПОРЯДКИ В БАВАРІ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — В Баварії знову ходять погослоки про монархістичне повстання. Поліційні гарнізони в Мінхені держаться на поготові, а фашистів мається всюди бачне око.

Баварська поліція розігнала вчора фашистську демонстрацію близько Мінхену та арештувала 13 демонстрантів.

## МАКСИМ ГОРЬКІ ТЯЖКО ХОРИЙ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Максим Горький, славний російський письменник і драматург, лежить тяжко хорий в чехословацькому курорті.

Його здоров'я находиться в лихому стані вже від кількох років.

## СІКОРСКИ ІДЕ ДО ПАРИЖА І ЛОНДОНУ.

ВАРШАВА, 30. вересня. — Міністер війни ген. Сікорські виїде ввечері до Парижа і Лондону, щоб студювати військову штуку.

## ДУБЛІН, Ірландія, 1. жовтня.

Імон де Валера, провідник ірландських республіканців, заявив тут вчора в інтерв'ю, що ірландсько-англійський договір і все, що з него випливає, є нелегальним з точки погляду республіканців.

## НІМЕЧЧИНА ВСТУПИТЬ ДО ЛІГИ, КОЛИ ТІ ПРИЗНАЮТЬ НЕВТРАЛЬНОЮ ДЕРЖАВОЮ.

Не хоче, щоб на випадок війни Франція мала право переправляти через її територію військи і зброю проти Радянського Союзу.

ПАРИЖ, 30. вересня. — Леопольд фон Геш, німецький посол до Франції, відідав вчора прем'єра Ерріо і вручив йому меморандум з усьміями, на яких Німеччина зголосить свій вступ до Ліги Націй.

БЕРЛІН, 28. вересня. — З урядових кіругів повідомляють, що Німеччина при зголошенню до Ліги Націй зажадає, щоб Ліга признала її невтральною державою. В цій справі вона має вислати меморіал до всіх делегацій в Лідзі Націй.

Німецьке правительство, як кажуть, буде оправдувати своє домагання тим, що Німеччина є розоружена, а її сусідки, що вже є членами Ліги Націй, є сильно уоружені, і хоч би вони не воювали проти Німеччини, то могли б уживати її території для переправи військ, коли б воювали між собою або з іншими державами.

З достовірних жерел запевняють, що Німеччина поставила це домагання на підставі умови з Радянським Союзом. Тут ходить о охорону радянсько-німецьких інтересів на

випадок війни між Польщею, Румунією і "малою антантою" а Радянським Союзом.

С.Р.С.Р. має спірні питання з Польщею і Румунією. Ці держави є союзниками Франції і вона обов'язалась підтримати їх проти С.Р.С.Р. Коли б вибухла війна з цими державами, то Франція обов'язана помагати їм військовою силою та доставою оружжя і амуніції, однак коли б Німеччина була проголошена невтральною державою, то Франція не зможе дати Польщі і Румунії ніякої помочі.

Тоді її військовий союз з Польщею і Румунією, стратив би все значіння, а також і панування Франції над континентом Європи при помочі військової сили не мало б дієсності, то могли б уживати її території для переправи військ, коли б воювали між собою або з іншими державами.

Кажуть, що цей план виготовлено в Москві, але за порадомою Лондону. У Франції цей план викликав велике занепокоєння.

## ЛІГА НАЦІЙ ПРИНЯЛА ПЛАН БЕНЕША В СПРАВІ ПРИМУСОВОЇ АРБІТРАЦІЇ.

Німецьке правительство протестує проти наложення Францією шти на німецькі товари.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 29. вересня. — Роз'оружна комісія Ліги Націй прийняла вчора план чехословацького делегата Бенеша в справі примусової арбітрації.

Комісія рішила, що би всевітній роз'оружна конференція відбулася 15. червня 1925 року, як то більшість держав, членів Ліги, та десять інших держав ратифікували до мая протокол в справі арбітрації.

## ДЖАН СПАРГО ЗА КАНДИДАТУРОЮ КУЛІДЖА.

ВАШІНГТОН, 25. вересня. — Соціалістичний письменник Джан Спарго був на аудієнції у президента Куліджа і потім виразно заявив за кандидатуру Куліджа на президента Злучених Держав.

Морис Гіквіт, один з стовпів американської Соціалістичної Партії і член партійного комітету, що попірає кандидатуру Ла Фолета, наслідвається зі Спарго, кажучи, що він хоче поширити соціалізм

Карла Маркса через вибір Куліджа.

ВАШІНГТОН, 25. вересня. — Американська Федерация Праці оповістила заяву соціалістичного письменника Волинга з приводу виступу Джана Спарго за кандидатуру Куліджа.

Волинг каже, що Спарго дезертирував з соціалістичного руху підчас війни. На його думку Спарго заявляється за Куліджем тому, бо ще й досі живе у воєнному дурмані.

## РОЗСТРІЛ ПОЛЬСЬКИХ ПАРТИЗАНІВ.

ВАРШАВА, 28. вересня. — Полевий суд в Новогрудку засудив на розстріл трох захоплених в полон партизанів, учасників нападу на Столбці. Засуд виконано.

Всі розстріляні польські го-

рожани. В день суду поліція нікого не впустила до міста.

ЕДМОНТОН, 27. вересня. — Около 100 фермерів виборолися з засухливих околиць по-люднево-східної Альберти до ріжних частей провінції.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю - виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі, Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на вулиці вулиці Прічард і Мекгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

НЕВДАЧА РЕАКЦІОНЕРІВ В ЕДМОНТОНІ.

Реакційні трейд-юніонні лідери в Едмонтоні поспробували таки шпаста, щоб позбутися комуністичного кандидата при тамтих доповняючих провінційних виборах. На спеціальному мітингу локальної Центральної Ради Канадської Партії Праці відомий гомсервіс Фарміло підняв питання про те, що бутьби Комуністична Партія зломилася дисципліну, бо всупереч бажанню останнього мітингу Центральної Ради, вона видала виборчий мандат. На основі цього він уважав, що комуністам не повинно бути місця в Партії Праці і домагався щоб їх за це осудити.

МАЙНЕРІ 26. ДІСТРІКТУ ПРОТИ РОСКОЛУ.

Всі змагання росколяників з Одної Великої Юнії розбиті єдністю організованих майнерів 26. дістрікту, про які ми вже згадували в нашому часописі, потерпіли цілковито невдачу. Виславши туди спеціальний "організатор" О.В.Ю. Лейбір, після досить довгого підготовлювання ґрунту для розколу, скликав майнерів на мітинг в Глейсе Бей, щоб остаточно отверто спробувати добитися до своєї цілі. На мітингу згуртувалося велике число майнерів. Прибув туди також і Маакон Брус, делегат К.П.К. на Конгрес Комінтерну. Майнери зразу дали росколяникові Лейбірові пізнати свою думку про пропановану ним секцією з Юнайтед Майн Воркере оф Америка. Тільки він почав говорити те, що думав, як агромаджені на мітингу майнери обурювали і не дали йому промовляти. На сілу т. Брусові вдалося вприсити майнерів, щоб дали Лейбірові змогу сказати дещо. Обурення і настрій майнерів особливо підняли брехливі і подлі напади брудної, деструктивної газети "Вон Биг Юніон Булетін" на т.т. Бруса, Меклаклена, Комуністичну Партію і комуністів взагалі. Майнери викликали т. Бруса промовляти і аустрилі його з великим ентузіазмом. Хтось з приятелів Лейбіра пробував був погасити в салі світло, але цей "трик" не вдался і росколяники з О.В.Ю. мусіли прислухуватися промові представника Комуністичної Партії на заарештованим ними-ж мітингу.

РОБІТНИК І ЙОГО ГАЗЕТА.

Чим свідоміший робітник, тим більше він любить свою газету і тим тяжче йому без неї жити. Бо чим більше він читає дійсно робітничу газету, тим стає свідомішим. Дуже добре, коли вже робітник чи фармер це зрозуміє. Коли він зрозуміє, що газета є його найкращим учителем, що вона учить його, освідому, думати в одну велику родину працюючих, будити в нього надію на краще майбутнє, захоує до боротьби, боронити перед нападами ворогів — коли кожний працюючий це зрозуміє, тоді ні він, ні його газета не будуть більше біди і жити, як жебраки.

ПІДПАЛ ДРУКАРНІ МАЙНЕРСЬКОГО ЧАСОПІСУ.

В Глейсе Бей, в Новій Скопії, агролю приміщення і друкарня майнерського органу "Мерітайм Лейбор Гералд", саме в переддень четвертих роковин його існування. Шкода виносить около двадцять тисяч доларів. Як виявляється, це не був якийсь випадок неосторожності з вогнем. Був це умисний підпал з наміром нанесення шкоди цьому босовому робітничому часопису і організованним майнерам, що його видавали за свій тяжко запрацьований гріш. "Мерітайм Лейбор Гералд", тиждневий робітничий часопис, вже чотири роки провадить завзату боротьбу проти могутньої сталено-вугленної корпорації Беско (Бритіш Емдайр Стіл Корпорейшн), непогамовної експлуататорки майнерів і сталевих робітників Нової Скопії. Він був і є вірним організатором, учителем і провідником майнерської юніонної організації, 26. дістрікту (United Mine Workers of America) і всего робітництва прибережних провінцій. З особливою запаленістю двав цей часопис про єдність організованих майнерів 26. дістрікту, які гірким досвідом росколів в минулому навчилися держатися разом, в добрих і лихих часах, в боях, наступах, відступах а навіть і в хвилях поразок. Через те ненавиділи і ненавидять цей майнерський босвий орган всі отвергі і скриті вороги організованих майнерів. Ненавидить "Мерітайм Лейбор Гералд" Беско, ненавидить реакційний президент Ю.М.В.А. Луїс і його попісаки, настановлені ним як тимчасові юніонні урядники в 26. дістрікті під час тамошнього останнього майнерського страйку, коли на приказ самого Луїса майнери і вибрана ними Екзекутива не хотіли покинути корпорації Беско. Ненавидять його також і кириники з Одної Великої Юнії, що спробували викликати розкол між організованими майнерами, але "Мерітайм Лейбор Гералд" в головній мірі причинився до того, що ім це цілковито не вдалося. Виходить, що цей босвий робітничий часопис мав досить ворогів. Як доносять товариші з Глейсе Бей, всі сліди доказують, що вогонь счинився наслідком умисного підпалу, якого допустився хтось з ворогів цього часопису, найправдоподібніше хтось з місцевих реакційних наемних попісак. В цій справі провадиться інвестація, яка може викрити винуватців. Додаються, що це помста за те, що проти них писав в останніх часах "Мерітайм Лейбор Гералд". Про помсту, як мотив підпалу, догадується ще й тому, що реакційним юніонним попісакам досі не повело і Луїс проголосив, що відкличе настановлені ним провізоричні юніонні урядники та дасть 26. дістріктові спромугу вибрати собі свою дістріктову Екзекутиву. Такими навіть злочинними способами, як підпали, вороги революційно настроєного організованого робітництва воюють проти них. Тільки-ж даремна їхня надія. Так як вогонь середовичної інквізиції не спинив поступу людства, так не спинить поступу революційного пролетаріату вогонь, який викликають його реакційні вороги підпалами в приміщеннях і друкарнях робітничих часописів. "Мерітайм Лейбор Гералд", редагований зараз відомим босвим провідником майнерів 26. дістрікту Джамом Меклакленом, виходить далі в новій друкарні. Ми віримо, що злочинні вчинки проти цього часопису не більше об'єднають докруги його майнерів і всіх інших робітників східних прибережних провінцій, які, своєю відтримкою, дадуть йому змогу ще сильніше бити ворогів визвольного робітничого руху.

3 міжнародного робітничого руху

РОБІТНИКИ ГРУЗІЇ ОБУРЕНІ ВИСТУПАМИ БАНДИТІВ.

Невдалий виступ меншовицьких бандитів в Грузії проти радянської влади викликав величезне обурення серед тамтешніх робітників і селян. В Тифлісі і Батумі робітники уряди великі мітинги протесту проти контрреволюційної авантюри і вирішили віддати себе до розпоряджості Рад на випадок всякої потреби. Селяне допомагали виводити бандитів і їхніх провідників-кізів. Всіх ватажків виводжено і вони визнали невдачу і недоліцильність свого виступу, який в буржуазних країнах розмалявано "великим повстанням" проти радянської влади. Вся авантюра була приготворена за чужосторонні фонди.

АНГЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТИ ВІЙНИ.

Дві ухвали конгресу трейд-юніонів в Гулі, в Англії, відбилися широким відгомном серед організованого, англійського робітництва: про втручання трейд-юніонів на випадок небезпеки війни, щоб до нього не допустити, і про піддержання уряду в справі угоди з Союзом Радянських Соціалістичних Республік. Організовані в трейд-юнії робітники скрізь одобрюють становище конгресу проти війни і домагаються ратифікації угоди з С.Р.С.Р.

угодівці у тому, що вони складають разом з Морганом змову проти пролетаріату. Плякати закликали пролетаріят покинути зрадників соціал-угодівців і виступити єдиним фронтом проти буржуазії. Влада мобілізувала поліцію, але, як повідомляють, вона держалася осторбонь.

УСПІШНА КАМПАНИЯ КОМ. КАНДИДАТІВ В ЗЛ. ДЕРЖ.

Вільям З. Фостер, кандидат комуністичної Робітничої Партії Америки на президента Злучених Держав, і Бенджамин Гіллов, кандидат на заступника президента, від самого початку своєї виборчої кампанії мають великий успіх серед робітничих мас. Тисячі робітників прибувають на їхні мітинги, щоб почути науку і поради комуністів. В багатьох містах ворожі до комуністів елементи старалися не допустити до мітингів, але завдяки серйозній поставі робітництва такі мітинги відбуваються без поважних клопотів. Класово свідомі робітники знають, що комуністичних кандидатів на президента і заступника президента вони не зможуть вибрати, але попірають тільки комуністичних кандидатів і Робітничу Партію у цих виборах, щоб вивинити, що тільки комуністи здатні допомогти робітничій класу у їх боротьбі за краще життя.

"РОТЕ ФАНЕ" ЗНОВУ ВИХОДИТЬ.

Після трьохтижневої заборони "Роте Фане", орган Комуністичної Партії Німеччини, почала знову виходити. В першому числі, що появилася після заборони, вміщена відозва Центрального Комітету Комуністичної Партії з приводу законопроектів, що відносяться до плану Доса. У відозві зазначається, що радхстаг видає Німеччину в руки капіталістів Антанті, та що план Доса доведе не до мира, а до нових війн.

ФРАНЦУЗЬКІ ПРОЛЕТАРИЯТИ ПРОТИ ПЛАНУ ДОСА.

В населеному робітниками паризькому передмісті Сент-Дені відбулася грандіозна комуністична демонстрація проти плану Доса, руської окупації і участі Франції в Мароканській військовій авантурі. Численні юрби робітників струнками лавами з червою прапорою, з плякатами і з співом Інтернаціоналу, проходили по вулицях. На майданах і в скверах відбулися мітинги. Промовці, що виступали на мітингах вимагали відфранції Франції з Рура і Мароко та відмови від спроби зробити з Німеччини за допомогою плану Доса колонію для міжнародного капіталу. Промовці в своїх промовах обвинувачували соціал-

В КРАЇНІ НЕВОЛИ І СЛІЗ.

БОРотьба на "КРЕСАХ".

З тих фантастичних відомостей, які шодня подає польська преса, надзвичайно тяжко уявити собі об'єктивну картину того, що вини творяться на українських і білоруських землях, анексованих Польщею. Замість будь-якого об'єктивного освітлення подій, польські газети повторюють наобридли всім байки про "радянські й партизанські курси", про приїзд до Мінська Буденного, про концентрацію радянського війська на кордоні — одно слово, пробують довести, що на кресах все стійте добре, як би тільки не "хитрі інтриги східного сусіди". Однак, між рядками, серед купи всілякої політичної белиберди, газети не можуть не визнати одного рішучого факту — що на кресах почався широкий повстанський рух. Вони не можуть затаяти того, що український і білоруський селянин взявся за зброю і не зраджуєць з моментом, з можливістью успіху, кинувся в героїчну нерівну боротьбу. Західна Волинь, особливо Білорусь, є зараз справжнім театром військових подій. Нема того дня, щоб в тій чи иншій місцевості не з'явився партизанський невольничий загін, нема того дня, щоб селяне не вбили одного з місцевих поліцейських чи місцевих польських адміністраторів, нема того дня, щоб не було звістки про під-

пал того чи иншого поміщицького маєтку. На кресах загоряється повстанська пожежа. Не треба, звичайно, підкреслювати, що всі розмови про "радянські диверсійні банди" — це чергова традиційна балаканина, що її підносять для заспокоєння "громадської опінії". Польські публіцисти зі "скрежетом зубовим" примушені визнати, що "радикалами" помагає місцева населення, що воно ховає партизанські загоди, не видаючи їх в руки жандармів і поліцаїв, і що, нарешті, основні контингенти загонів становлять "місцеві злочинні елементи і дезертири". "Батько" Булак-Балахович, який зовсім не випадково повинився у Варшаві і знає чудесно, "де раки зимують", отверто визнав у своєму інтерв'ю, що "ґрунт для повстання в Білорусії цілком підготований". За словами Балаховича, Білорусь тільки чекає вождя, який міг би взяти справу до своїх рук і стати на чолі усього селянського руху. Цілком можливо, що Булак-Балахович приїхав до Варшави від того, щоб заробити на повстанні, що він яко-мога дорожче намагається "продати свою шпугу" і виврати у польського уряду яко-мога більше грошей на організацію "контр-відповіді" Радянським Республікам. Не виключено також і другої версії — що Балаховичу стало надто "тісно" на кресах, де в його власних лісових загонах в Білоруській

Пущі грізно наростали більшовицькі нестрої. В польському уряді тепер борються дві течії. Частина уряду обстоює оформлення фактично введеного на кресах військового стану, збільшення поліцейського терору — і ця течія перемагає. На кресі відіслано спеціально організований карний корпус, там вже є польові суди, що вже встигли "законо" розстріляти двох білоруських селян, Корчака і Гаричка, яких обвинувачували в нападі та Столбці. Друга течія, що не надіється на успіх, щось несміливо бурмоче про екстремне переведення на кресах аграрної реформи, про угоду й інше. А кресі не мовчать... Нерівна боротьба продовжується і збільшується. З одного боку, борється диктатор Ридз-Сміглей з десятками тисяч солдат, з поліцією і жандармами, з броневидами автомобілями і кулеметами, з другого боку — українські й білоруські селяне, озброєні старими заржавілими руживцями... Повстання прудкується з неймовірною жорстокістю, на яку тільки златні польські жандарми. А лави партизан ростуть. Ненависть де-далі більшає. І навіть ненависті не зможеють перемогти ні польські об'єднані "аграрної реформи", ні броневі машини генерала Сміглого.

Евген Шахтинський. Варшава, 2. IX. 1924.

ЛЕНІН ДОРОЩИЙ, ЯК ВЛАСНІ ПРЕЗИДЕНТИ.

В Келгари Китайці; члени Китайської Національної Ліги, виступали 22. вересня 9-літню річницю повалення китайської монархії і встановлення республіки. Почавши своє свято в честь республіки, вони прикинь-свята прийшли до висновку, що сучасна китайська республіка не далеко відтікла від монархії, бо замість визволити китайські працюючі маси, закріпостила їх американському і англійському капіталові. На святі Китайської Національної Ліги в Келгарі з дво-годинною промовою виступив недавно прибувший з Китаю чоловік Китаець. Він розпо-

вів про всі сучасні події в Китаю, змалював тяжке положення китайських працюючих мас, вказав, як їх безмілосердно визискує закордонний капітал, а китайські президенти і генерали б'ються між собою та закінчують американському та японському капіталові. Далі він сказав, що годі Китаєм покладалися на своїх генералів. Вони вже наочно переконалися, що власна буржуазія або сама між собою бється за зиски, за право визиску працюючих мас, або запроуде маси американському та англійському капіталові. Однокий вихід для Китайців, це помятати на науку Леніна і боро-

тися за встановлення в Китаю Радянського Союзу на вір істнуючого в буйній царській Росії, бо тільки в Радянському Союзі Китайці зможеють погодити між собою північний, центральний і полудневий Китай і вигнати з Китаю чужинських визискувачів, а своїм об'єкти крила. За цю промову присутні устроїли промовцеві двадцятихвилинну овацію. Це все розповів мені молодий Китаець, з котрим я працюю. "Ленін — казав він — і його наука визволять китайський народ з віковийшої неволи. Імя Леніна користується серед Китайців великою пошаною. Таке розказав мені Китаець, а я читачам "У.Р.В." Келгари, Алта. Робкор.

НАЙКРАЩА КНИЖКА ПРО ЛЕНІНА.

Радянські газети кажуть, що найкращою книжкою про Володимира Леніна є книжка Є. Ярославського, "Життя і праця В. І. Леніна", написана російською мовою. Вона ділиться на три частини: Життя Леніна до останнього року; Написання діяльності Леніна в різних її формах і проявах, і, нарешті — Хороба, смерть і похорон. Книжка написана простою й приступною мовою.

Валінець. Радянські газети кажуть, що найкращою книжкою про Володимира Леніна є книжка Є. Ярославського, "Життя і праця В. І. Леніна", написана російською мовою. Вона ділиться на три частини: Життя Леніна до останнього року; Написання діяльності Леніна в різних її формах і проявах, і, нарешті — Хороба, смерть і похорон. Книжка написана простою й приступною мовою. Ось один з тих листів, де товариші довідалися про нашу

3 ПАРТИЙНОГО РУХУ

ПО ВІДДІЛАХ УКРАЇНСЬКОЇ СЕКЦІЇ К. П. К.

Одним з найбільших недоліків в нашому партійному житті, це безперечно брак відомостей, та взагалі всіх інформацій про те, що роблять наші відділи, та як вони проваджують своє партійне життя.

Тут треба конче заглянути такий самі вгору цих, на перший погляд, неурядливих відділів, щоб переконатися з якою зацікавленістю ведеться тут робота.

Ця робота, що правда, часто ведеться недовільно, примітивно, хаотично, часами поспуваючи до неможливості. Всеюди відчувається відсутність вправної руки адійного керівника, однак жодяк така робота ведеться.

Це вже не панські ляльки, штучно вишкани буржуазною ідеологією, що то поза своє улюблене "радам до бог" більшість нічого не признають.

Це студенти тяжкої школи життя, які ніколи не задовольнялися окруженням з панських столів. Та поки-що їх не багато. Коли заглянемо до котрогонебудь з наших відділів, так зараз-же побачимо, як ці молоді піоніри томляться від надмірної праці.

КИЧЕНЕР, ОНТ.

Тут приступлено до реконструкції відділу "на основі вказівок П.К.К." Заведено розподіл праці на всіх членів, та що кожний член має відповідати перед відділом за належену на него частину праці.

Заведено просвітний курс, приступлено до студювання книжки "Короткий виклад політичної економії". Наука відбувається щодня рано. Приготовляється концерт в користь організаційно-просвітнього фонду Бюра.

Тут треба конче заглянути такий самі вгору цих, на перший погляд, неурядливих відділів, щоб переконатися з якою зацікавленістю ведеться тут робота.

ТОРОЛД, ОНТ.

Це одна з багатьох місцевостей, які терплять не мало через розбиття сил "шифтами". Немає нагоди зійтись всім разом, щоб порадитись над справами організації. Та помімо того тамашній відділ поступав досить ідовольно вперед.

Школа досвідч провадилася тут через кілька місяців під уривавою адійного і компетентного інструктора, як також школа неграмотних і школа діточа. Рівночасно провадилася тут заля боротьба з тяжкими економічними обставинами.

Це студенти тяжкої школи життя, які ніколи не задовольнялися окруженням з панських столів. Та поки-що їх не багато. Коли заглянемо до котрогонебудь з наших відділів, так зараз-же побачимо, як ці молоді піоніри томляться від надмірної праці.

ОШАВА, ОНТ.

Центр попівсько-патріотичної опори. Тут це й досі тягнуться невідомі робітники в обіймах забобонного фанатизму. Суди адійства зі всіх усювід всякі ньельо-лупителі на відпочинок і попас.

В цій місцевості відбувається найбільше масових віч, лекцій і т. ин.

Мара безробітні тільки зміцнюють організаційну працю.

ЗАБОРОЛО ПОСТУПУ.

Коли-б судити по загальному настроєві робітництва, по цій великій симпатії до комуністичного руху, яку стрічається на всяких вічах та інших публичних виступах нашої партії, то видалося-б, що немає вже нічого на перешкоді до осягнення нашої ціли.

Біце та переломова хвиля, яку пережить мусить кожна організація, однак ця сама байдоужність, а радше інертність робітництва задержує процес переміни суспільного устрою, більше чим ми можемо собі це уявити.

Комуністи хотять, щоб кожний робітник, що чие на своїй спіній гнет капіталістичного устрою, покинув пасивну невтральність (яка чиниться на рівні з ворожим відношенням), а перейшов до активного наступу, щоб став активним членом К.П.К.

Комуністи хотять, щоб кожний робітник, що чие на своїй спіній гнет капіталістичного устрою, покинув пасивну невтральність (яка чиниться на рівні з ворожим відношенням), а перейшов до активного наступу, щоб став активним членом К.П.К.

В декотрих місцевостях східної Канади можна було наткнути на цікавий тип людей, які знують себе, та ще й не без гордості, анархістами.

В декотрих місцевостях східної Канади можна було наткнути на цікавий тип людей, які знують себе, та ще й не без гордості, анархістами.

В декотрих місцевостях східної Канади можна було наткнути на цікавий тип людей, які знують себе, та ще й не без гордості, анархістами.

В декотрих місцевостях східної Канади можна було наткнути на цікавий тип людей, які знують себе, та ще й не без гордості, анархістами.

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

Ми тут в Канаді, знаючи мичувини цих одиниць, що то себе знують анархістами, їхню "діяльність" та різні парубочькі "подвиги", можемо їх-ба підкреслити правдивість вищє наведеного цитуату.

Ми тут в Канаді, знаючи мичувини цих одиниць, що то себе знують анархістами, їхню "діяльність" та різні парубочькі "подвиги", можемо їх-ба підкреслити правдивість вищє наведеного цитуату.

Ми тут в Канаді, знаючи мичувини цих одиниць, що то себе знують анархістами, їхню "діяльність" та різні парубочькі "подвиги", можемо їх-ба підкреслити правдивість вищє наведеного цитуату.

Ми тут в Канаді, знаючи мичувини цих одиниць, що то себе знують анархістами, їхню "діяльність" та різні парубочькі "подвиги", можемо їх-ба підкреслити правдивість вищє наведеного цитуату.

Ми тут в Канаді, знаючи мичувини цих одиниць, що то себе знують анархістами, їхню "діяльність" та різні парубочькі "подвиги", можемо їх-ба підкреслити правдивість вищє наведеного цитуату.

Ми тут в Канаді, знаючи мичувини цих одиниць, що то себе знують анархістами, їхню "діяльність" та різні парубочькі "подвиги", можемо їх-ба підкреслити правдивість вищє наведеного цитуату.

Ми тут в Канаді, знаючи мичувини цих одиниць, що то себе знують анархістами, їхню "діяльність" та різні парубочькі "подвиги", можемо їх-ба підкреслити правдивість вищє наведеного цитуату.

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

Про анархізм говорить тов. Бухарін таке: "Анархізм — це не ідеологія пролетаріату, а ідеологія з деклясованих нетворчих груп, які відірвалися від всякої творчої роботи, зяпенролетаріату, що вербується з пролетарів, знищених малых буржуїв, опущених інтелігентів, що вибилися з всякої коалі і зруйнованих селян, словом голоти, котра вже не може, вже не спосібна творити що небудь нове, продукувати нові цінності, а спосібна лише споживати відняте шляхом "реквізиції".

3 поля науки і техніки

НАЙБІЛЬШІЙ ПІДВОДНИЙ ЧОВЕН.

В Англії збудовано і спущено на воду новий підводний човен, що своїми розмірами і могутністю перевищує всі існуючі досі підводні човни.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

Всі вчені мають однакову думку, що життя на землі припиниться, тільки не відомо, через який час.

ВСЯЧИНА

Национальна оборона. Французький генерал Серингі, кличе Францію до "національної оборони" в той спосіб, щоб побільшувати народження дітей.

Дістав нагороду. Едвард Бенет, партнер Ч. Метюса бувшого касіера порівніюальноного уряду Онтеріо, дістав \$2,500 нагороду за те, що дав урядові інформації, які привели до арештування Метюса за порушення т. зв. "Сікреф Комишин Акту".

Добре то кажуть: спаси нас боже від приятелів, а від ворогів ми самі себе охоронимо.

Добре то кажуть: спаси нас боже від приятелів, а від ворогів ми самі себе охоронимо.

Добре то кажуть: спаси нас боже від приятелів, а від ворогів ми самі себе охоронимо.

Добре то кажуть: спаси нас боже від приятелів, а від ворогів ми самі себе охоронимо.

Добре то кажуть: спаси нас боже від приятелів, а від ворогів ми самі себе охоронимо.

Добре то кажуть: спаси нас боже від приятелів, а від ворогів ми самі себе охоронимо.

Добре то кажуть: спаси нас боже від приятелів, а від ворогів ми самі себе охоронимо.

Добре то кажуть: спаси нас боже від приятелів, а від ворогів ми самі себе охоронимо.

М. ВОЛИНЕЦЬ.

ЯНСОН.

(Із збірки "На стейшинах".)

Завжди було байдуже... А нині, зараз ні. Зараз мені жаль їх. Жаль не за себе, але за Отта.

Завжди було байдуже... А нині, зараз ні. Зараз мені жаль їх. Жаль не за себе, але за Отта.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

— Слухай Отто! Не будь бабою. Скажи мені, що з тобою? Він спустив голову, і на його жовтій щоці виступила червона пляма.

